

# Evidentirati tiste, ki so se izkazali z delom

Pred začetkom oktobrske seje občinske skupščine je predsednik bežigradskega izvršnega sveta ALEŠ ČERIN spregovoril o tekočih gospodarskih gibanjih v občini. Iz njegovega govora povzemamo nekaj podatkov:

Nivo industrijske proizvodnje je po osmih mesecih presegel lanskoletnega iz enakega obdobja za 5,8 odstotka. To je skladno s pričakovanji. Ocenjujemo, da bo letošnji resolucijski cilj na tem področju celo nekoliko presežen. Ocena temelji na ugodni rasti proizvodnje pri večjih proizvajalcih ter na povečanju števila organizacij, ki so lanskoletni nivo proizvodnje že presegle. Kljub skromnemu začetku so tudi rezultati na področju uvoza in izvoza iz meseca v mesec ugodnejši. Nanje precej vplivajo spremembe v prikazovanju podatkov med letošnjim in lanskim letom. Če bi odmislili dejavnike, ki vplivajo na manjše prikazovanje letošnjega konvertibilnega izvoza, ne bi bilo razloga za zaskrbljenost, saj bodo nekatere organizacije združenega dela svoje izvozne rezultate do konca leta še izboljšale. Bežigradske gospodarstvo je v sedmih mesecih povečalo izvoz blaga glede na enako lansko obdobje z indeksom 102, od tega na konvertibilni trg z indeksom 101 in na klirinško področje za 105 indeksnih točk. Celotni uvoz blaga pa je lanskega primerljivega dosegel le 59 odstotno. V sedmih mesecih so bili konvertibilni devizni prilivi višji za 33,1 odstotka (od izvoza blaga za 36 odstotkov, od izvoza storitev za 25,7 odstotka), konvertibilni devizni odlivi pa so ostali v omenjenem obdobju na lanski ravni. Stopnja pokritja se je z lanskimi 152 odstotki povz-

## Gospodarjenje skladno z resolucijo

pela na 201,4 odstotka. Ocenjujemo, da bodo izvozni načrti do konca leta uresničeni. Izvršni svet bo še naprej posvečal posebno pozornost tistim organizacijam združenega dela, ki zastajajo za lastnimi zunanjetrgovinskimi načrtovanji.

Spremljanje dinamike posameznih elementov v oblikovanju in delitvi dohodka gospodarstva letos otežuje spremenjen obračunski sistem. Zaradi lažje primerjave lanskimi in letošnjimi rezultati je izvršni svet neprimerljive kategorije gospodarjenja preračunal v primerljive. Celotni prihodek je v primerjavi z lanskim letom porasel v prvi polovici leta za 80 odstotkov, porabljena sredstva pa za 77 odstotkov. Ekonomičnost poslovanja se je zato nekoliko izboljšala, to pa se je nenazadnje pokazalo tudi v povečanju dohodka za 97,5 odstotka. Družbeni proizvod se je realno povečal za 5,6 odstotka. Ker so se glede na prvo polletje povečala izdavanja iz dohodka, je čisti dohodek raste počasneje kot dohodek (za 96,1 odstotka). Čisti dohodek je bežigradske gospodarstvo delilo skladno z resolucijo. Sredstva za akumulacijo so rasla hitreje kot denar razporejen za osebne dohodke in skupno porabo. Sredstva so zastajala za rastjo dohodka za 9,3 odstotka. Vendar se v vseh delovnih okoljih niso držali takšnih delitvenih razmerij. Te organizacije združenega dela bodo morale do konca leta svoj dvig osebnih dohodkov upravičiti tudi z rezultati oziroma z ustreznim večjim deležem razporejanja čistega dohodka za akumulacijo, kar bo, po besedah Aleša Čerina, izvršni svet še posebej spremljal.

Povprečni neto osebni dohodek je v prvi polovici leta v občini znašal 48.730 dinarjev, kar pomeni 2,6 odstotno realno povečanje v primerjavi z enakim obdobjem lani. To pa je manj kot v slovenskem gospodarstvu, kjer se je povprečni neto osebni dohodek povečal realno za 3,7 odstotka. Pomembni premiki pri rasti osebnih dohodkov so bili napravljeni na področju družbenih dejavnosti. Lansko 8,7 odstotno realno zaostajanje je zamenjala letošnja 8,2 odstotna realna rast. Čeprav so bile ob polletju v bežigradske gospodarstvu izgube relativno visoke, jih ob devetmesečju pri najhujših izgubarjih, kot vse kaže ne bo.

Zbora združenega dela in krajevnih skupnosti sta v nadaljevanju, na pobudo izvršnega sveta, sprejela sklep o začasnih ukrepih družbenega varstva in samoupravnih pravic in družbene lastnine v delovni organizaciji Dopsna delavska univerza Univerzum v konstituiranju; v delovni organizaciji združenega dela Center dopisnega izobraževanja v konstituiranju in v delovni organizaciji Dopsna delavska univerza Univerzum, temeljni organizaciji združenega dela Založba v konstituiranju. Skupščina občine je sprejela takšen sklep zaradi bistvenih motenj samoupravnih in zaradi oškodovanja družbenih interesov. Za čas delovanja ukrepa družbenega varstva je skupščina za opravljanje poslovnih funkcij imenovala v DO DDU Univerzum tričlanski kolegijski poslovodni organ: Janeza Novaka kot predsednika, Viktorijo Skvarč in Jožeta Wagnerja; v DO DDU Univerzum, tozdr Center dopisnega izobraževanja začasni individualni poslovodni organ Marijo Škorjanc-Kosterca in v DO DDU Univerzum tozdr Založba začasni individualni poslovodni organ Dušana Burgerja.

VIDA PETROVIČ

Priprave na delegatske volitve v prihodnjem letu, osnutek družbenega plana občine za naslednje srednjeročno obdobje in osnutka statutov občine in mesta Ljubljane so trije vsebinski sklopi, ki so jim delegati na nedavni seji občinske konference socialistične zveze namenili največ pozornosti. Socialistična zveza vodi, usklajuje in usmerja tudi najširšo javno razpravo, o osnutku držbenega plana in osnutku občinskega statuta, ki je že stekla.

Uvodoma je o pripravah na delegatske volitve spregovoril Vlado Barabaš, predsednik občinske konference socialistične zveze. Med drugim je dejal, da je po zadnji seji občinske konference, marca letos, že stekla vrsta aktivnosti v vodstvih občinskih družbenopolitičnih organizacij ter v osnovnih organizacijah sindikata in v krajevnih konferencah socialistične zveze. V seda-

nem družbenem trenutku pa nas ob vrsti pomembnih nalog čakajo še nadaljnja prizadevanja v pripravah na splošne volitve marca prihodnje leto. Spodbuditi bo treba predvsem aktivnosti pri evidentiranju novih kandidatov za člane delegacij in za vodilne delegatske in druge družbene dolžnosti. Rezultati prvega evidentiranja, ki so bili zbrani aprila letos, niso bili obetavni, še posebej ne v združenem delu občine. Zato bo treba v prihodnje vse sile usmeriti v odpravljanje pomanjkljivosti, predvsem v razširitev evidentiranja. Podatki o drugem krogu evidentiranja bodo zbrani 10. oktobra, rezultati pa bodo objavljeni v Zboru občanov. Nekateri sproti podatki pa že kažejo pomembne premike v primerjavi s stanjem pred polletjem, vendar v vseh okoljih ne moremo biti zadovoljni. V ta namen morajo družbenopolitične organizacije voditi takšno

politično aktivnost, ki bo zagotavljala evidentiranje novih kandidatov (predvsem mladih, žensk in delavcev iz proizvodnje) in primerno delegatsko strukturo v naslednjem mandatnem obdobju. Evidentiranje, ki je še premalo stalno, mora zajeti vse tiste delovne ljudi in občane, ki se vsak dan z delom potrjujejo v svojem okolju. V ta namen so delegati občinske konference socialistične zveze sprejeli na seji poseben dokument Politične usmeritve in dogovori v zvezi s postopki evidentiranja in kandidiranja za vodilne delegatske in druge družbene dolžnosti v občinah. Usmeritve med drugim določajo, da bodo v postopkih evidentiranja in kandidiranja za vodilne delegatske in druge družbene dolžnosti oblikovane vsestranske in celovite ocene dela možnih kandidatov. To načelo bo še posebej upoštevano pri evidentiranju in kandidiranju

tistih, ki v sedanjem mandatnem obdobju opravljajo vodilne delegatske in druge družbene dolžnosti in lahko ponovijo mandat. Oblikovanje takšnih ocen dela možnih kandidatov je pravica in dolžnost vseh delovnih ljudi in občanov, organiziranih v organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih, samoupravnih interesnih skupnostih, drugih temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih in v družbenopolitičnih organizacijah v občini. Sestavni del teh političnih usmeritev, ki jih je sprejela konferenca socialistične zveze, je tudi pregled nosilcev vodilnih delegatskih in drugih družbenih dolžnosti, ki lahko ponovijo mandat.

## RAZPRAVA O OSNUTKU PLANA DO 31. OKTOBRA

Osnutek družbenega plana občine za naslednje srednjeročno obdobje, ki naj se v široki javni razpravi oblikuje predvsem kot odraz stanja, potrebe in možnosti v občini, je bil oblikovan na podlagi štirih temeljnih ciljev, kot je uvodoma povedal Aleš Čerin, predsednik bežigradskega izvršnega sveta. Naslednjih pet let mora prinesiti napredek v delo in življenje Bežigradčanov. Kljub ambicijam pa mora načrt ohraniti realne okvire. Njegovi pripravljalci so zato izhajali predvsem iz analiz razvojnih možnosti in stabilizacijske naravnosti. Precej pozornosti pa tokratni plan namenja tudi racionalni izrabi prostora v naši sicer majhni občini. Javna razprava o osnutku, ki bo trajala do konca meseca, pa naj še osredotoči predvsem na odprta vprašanja, ki so v dokumentu navedena na koncu.

Vsebinska javna razprava o osnutku družbenega plana, ki jo po sprejetem programu usklajuje in usmerja občinska organizacija socialistične zveze, bo potekala predvsem v krajevnih konferencah socialistične zveze v krajevnih skupnostih in v osnovnih organizacijah sindikata v organizacijah združenega dela. V ta namen morajo krajevne konference SZDL in osnovne organizacije ZSS sprejeti konkretne rokovnike za njeno izvedbo. V razpravo se bodo aktivno vključila tudi občinska vodstva družbenopolitičnih organizacij, občinska konferenca SZDL pa bo za poglobljeno obravnavo posameznih tem iz osnutka organizirala specializirane razprave na ravni občine. Tako bo posebej teklala beseda o ekonomskih odnosih s tujino, o gospodarskih naložbah, o socialni politiki ter o naložbah v programe osnovnega in srednjega izobraževanja.

K osnutku družbenega plana je na seji podal pripombe občinskega komiteja ZKS Ljubljana Bežigrad tudi sekretar predsedstva komiteja Lojze Šket. Menil je, da je rok za izvedbo javne razprave kratek, zato se bodo morale v tem mesecu angažirati vse družbenopolitične sile v vseh okoljih za izvedbo temeljitih razprav. V ta namen bi veljalo izkoristiti tudi oktobrske zbornice delavcev v organizacijah združenega dela, ki bodo ta čas obravnavali devetmesečne rezultate gospodarjenja. Na ta način bi pritegnili v javno razpravo o razvoju občine v naslednjih petih letih tudi delavce, ki sicer niso Bežigradčani, a s svojim delom precej prispevajo k družbenoekonomskemu razvoju.

Razprave v krajevnih skupnostih pa bi bile lahko ugodna priložnost za zblizanje krajevne samouprave in združenega dela, saj bi vleklo na sestanke v krajevne skupnosti povabiti tudi predstavnike tistih orga-

Nadalj. na 5. strani

# ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 8. oktobra 1985  
Leto XXV, številka 10/331

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

## Koristna izmenjava izkušenj

Drugo delovno srečanje občinskih organizacij Rdečega križa Jugoslavije

Potem, ko so lani v Sarajevu podpisali listino o medsebojnem sodelovanju, so se predstavniki občinskih organizacij Rdečega križa Jugoslavije minuli teden zbrali v Sloveniji, na drugem delovnem srečanju, gostila pa jih je občinska organizacija RKS Bežigrad.

Goste je pozdravil predsednik OO RKS Bežigrad dr. Simo Opačić, o družbenogospodarskem položaju občine, ki je med najmanjšimi in obenem med gospodarsko najbolj uspešnimi v Sloveniji, pa je govoril predsednik izvršnega sveta bežigradske občinske skupščine Aleš Čerin.

V petek so delegatom predstavili organiziranost in dejavnost bežigradske in ljubljanske občinske organizacije Rdečega križa, potem pa so jih gostitelji popeljali po mestu in jim razkazali njegove znamenitosti.

Dvodnevno srečanje so nadaljevali s posvetovanjem na

Bledu. Pogovarjali so se in izmenjavali izkušnje o kadrovanju in usposabljanju aktivistov za delo v Rdečem križu, o pospeševanju službe iskanja pogrešanih oseb, o delovanju Rdečega križa v posebnih raz-

merah predvsem v primeru vojne in podobno.

»Takšna delovna srečanja bi morala biti bolj pogosta v naši humanitarni dejavnosti, predvsem zaradi izmenjave izkušenj,« je dejal delegat občinske organizacije »Crvenog križa« Zagreb-Medveščak dr. Fedor Verbič.

IVAN ŠUČUR

STRAN 2

Marko Bulc v KIT

STRAN 3

Vročča komunala

STRAN 4

Cene gredo gor

STRAN 5

Vaja Zaščita '85

STRAN 6

Gasilci v Stožicah

STRAN 7

Spet alpinistična šola

## Občinska skupščina 5. novembra

Na naslednjem zasedanju občinske skupščine, ki bo 5. 11. 1985 ob 17. uri, bodo delegati med drugim obravnavali poročilo v zborih skupščine SFRJ iz SR Slovenije, predlog dogovora o temeljnih družbenega plana občine Bežigrad za obdobje 1986-1990, spremembe in dopolnitve odloka o davkih občanov, spremembo odloka o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve, osnutek odloka o davku na promet nepremičnin, informacijo o problematiki nadaljevanja gradnje v zazidalnem območju BS 5/2, osnutek odloka o zagotavljanju sredstev za občinske blagovne rezerve v letu 1986 ter osnutek odloka o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za intervencije v proizvodnji hrane v letu 1986.

O oktobrski seji občinske skupščine berite na strani 3.

